

Világosság

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

KOLOZSVÁR, 1951. december 28. péntek. ÁRA 4 LEJ VIII. ÉVFOLYAM, 301. SZAM.

Fokozottabb szakmai nevelőmunkát a kisipari termelőszövetkezetekben

Közel három hónapja annak, hogy a kisipari termelőszövetkezeti dolgozók első országos kongresszusukra ültek össze, hogy meghatározzák jövőbeni munkájuk és fejlődésük pontos irányát. A kongresszus határozata számos új feladatot tűzött ki a kisipari termelőszövetkezetek elé, amelyeknek végrehajtásától függ a szövetkezetek éves tervfeladatának hiánytalan teljesítése. A meghatározott legfontosabb feladatok közé tartozik a helyi erőforrások fokozottabb feltárása és a szakmai kádernevelés.

Mint ahogyan helyi erőforrások feltárása nélkül nem biztosítható a szövetkezetek zavartalan termelése, ép úgy nem lehet szó észszerű gazdálkodásról és jöminőségű, tervszerű munkáról egyetlen szövetkezetben sem, szakmailag jólképzett dolgozók nélkül. Eppen ezért a határozat megjelenése óta, minden kisipari termelőszövetkezet a kongresszus határozatának szellemében igyekszik végezni feladatát. Az utóbbi hónapokban érezhetően javult a szakmai nevelőmunka népgazdaságunknak ebben a szektorában. 1951-ben például 151 elsőfokú és 20 másodfokú szakmai tanfolyam indult a szövetkezeti tagok szakmai kiképzésére és továbbképzésére országos viszonylatban. Ezeket a tanfolyamokat közel 6800 tag látogatta. A műszaki kádernevelés érdekében ez évben négy normáltanfolyamot szerveztek. Ezeket az iskolákon kívül számos szövetkezeti tagot különböző műszaki tanfolyamokra és oktatóiskolákba küldték a szövetkezeti szövetségek. Ugyanebben az időben nagy gondot fordítottak a szövetkezeti dolgozók a munkahelyen való szakképzésére is. A szövetkezeti mesterek, munkások szerződést kötöttek és vállalták, hogy több, mint 3 ezer tanuló és segédmunkást szakképesítsenek a Kotleár-féle szovjet módszer szerint.

Kolozsváron a „Drumul Nou” szövetkezetben legutóbb nyolchónapos szakmai tanfolyamot indítottak. Az előírányozott 260 előadást nagyvárosi szakiskolai tanárok tartják és így a szövetkezeti tagok komoly segítséget kapnak szakmai ismereteik fejlesztése terén. A tanfolyam végzettségnek egy része tovább tanul. Akik a három éves tanfolyamot is elvégzik, technikuskok lesznek. A nagyenyedi „Otelul” szövetkezetben is igen fontosnak tartják a dolgozók szakmai ismeretek bővítésének kérdését. Ezt bizonyítja az, hogy a szakmailag jólképzett tagok közül 103-an már október 21-re befejezték az évi tervelőírányzatot.

Tartományunkban vannak azonban olyan szövetkezetek is, ahol nem tulajdonítanak kellő

fontosságot a tagok szakmai nevelése kérdésének. A kolozsvári „Solidaritatea” és a tordái „Mihail Eminescu” bűripari szövetkezetekben például, bár idejében megszervezték a szakmai tanfolyamot, az ellenőrző munka hiányában mégsem mutathatnak fel kellő eredményt. Hasonló hiányosság volt tapasztalható a kolozsvári „Constructorul” szövetkezetben, ahol részben a tagok öntudatlansága és hanyagsága, részben pedig a szakmai iskola felelősnek ellenőrző munkája hiányában a tanfolyamai hallgatók sorozatosan készenleltlenül mentek az órákra. Ennek következtében megkétszereztek az előadók munkáját és a tanfolyam végzettjei sem sajtították el mindazt, amit a szakmai tanfolyam nyújthatott volna számukra.

A szakmai kádernevelés tehát sokoldalú, körültekintő munkát igényel. A szövetkezetek igazgatótanácsainak igyekszniük kell, hogy a jövőben fokozottabb gondot fordítsanak a kérdés megoldására. Nagyobb mértékben kell igénybe venniük a helyi pártszervezet vezetőinek és a vállalati dolgozó politikailag felelt párttagok segítségét. Öntudatosítani kell a szövetkezeti tagokban a szakmai képzés igen nagy jelentőségét. Gondoskodniuk kell az igazgatótanácsoknak arról is, hogy a tagok kezdeményezésére idejében megszervezzék a szakmai tanfolyamokat és biztosítsák annak zavartalan menetét. Az óralátogatásban gondatlan és tanulásban lemaradókat pedig kímélet nélkül bíráltniuk kell.

Néhány nap múlva hozzáfogunk öt éves tervünk második évének megvalósításához. Az új esztendő újabb, még fokozottabb feladatok teljesítése elé állítja tartományunk valamennyi kisipari termelőszövetkezetének dolgozóit. S e rohamosan emelkedő feladataiknak nem kétségess csak magasabb szakmai ismerettel tehetnek eleget. „...a káderképzés problémája a szocialista építés döntő problémája” — mondotta Sztálin elvtárs az ipari dolgozók szakképzésével kapcsolatban. Most, a szövetkezeti mozgalom széleskörű kibontakozásának időszakában ez a bölcs sztaálini tanítás a kisipari termelőszövetkezetekben is éppen olyan döntő fontossággal bír. Eppen ezért minden kisipari termelőszövetkezetnek elsőrendű feladata, hogy az elővetkező hetekben és hónapokban e sztaálini tanítás alapján, a Párt által meghatározott feladatoknak megfelelően, lényegesen magasabb színvonalra emelje a szövetkezeti tagok politikai-ideológiai és szakmai ismeretét.

Mellékgazdaságot létesítettek a sűtmeai kollektivisták

A sűtmei kollektivisták a mezőmunka befejezésével azonnal megkezdték az előkészületeket a télre. Tervebevték egy sűtészaklatlax építését és hozzákezdtek az építőanyagok beszerzéséhez. A gazdaság asztalos és kocsárfonó műhelyt rendeztet be. A jövőre saját termelés által biztosítják a fűzfavesszőt. Ennek érdekében 2 hektár területet ültettek be fűzzel. Egy másik jelentős jövedelmi forrást biztosnak a kollektivisták számára a kukorica háncs feldolgozása.

A tél folyamán látványos munkákat végeztek a kollektivisták, valamint nyári cipőket fonnak belőle. A tél munkáját párhuzamosan a politikai és kulturális nevelésre is nagy gondot fordítanak. A mezőgazdasági szakismeretek elsajátítására tanfolyamot szerveztek. Az ideológiai tanfolyamon is valamennyien résztvesznek a kollektivisták. Az irástudatlanok kivétel nélkül beütöztetés tanfolyamra járnak és elsajátítják az írás-olvasás művészetét.

Ünnepi nagygyűlés Kolozsváron

Népköztársaságunk kikiáltásának 4-ik évfordulója alkalmából a Magyar Népi Szövetség Kolozsvár-tartományi szervezete december 30-án délelőtt 11 órakor ünnepi nagygyűlést tart a „Bolyai-egyetem” dísztermében. (Arany János-utca 11.)

Az előadást Takács Lajos nemzetiügyi miniszterhelyettes, a Magyar Népi Szövetség központi végrehajtó irodájának tagja tartja.

DECEMBER 30-RA KÉSZÜLNEK AZ ÜZEMI DOLGOZÓK

Szovjet módszerek segítségével sikeresen teljesítik vállalásaikat a vasuti főműhelyek dolgozói

Alig két nap választ el Népköztársaságunk kikiáltása negyedik évfordulójának napjától. A gyárak, üzemek és munkatelepek dolgozói tervben felüli munkateljesítményekkel köszöntik ezt a napot.

A kolozsvári vasuti főműhelyek munkásai, technikuskai és mérnökei becsülettel teljesítik e nap tiszteletére tett munkavállalásaikat. Bálint N. öntő például munkatársai nevében vállalta, hogy 25 százalékkal túlszámolja előírányzatát — és valóra is váltotta. Teius Vasile műhelyében termelési brigádok alakított. Nagy János a Vorosin és Csutkih-féle szovjet munkamódszert vezette be. Az egyik osztály dolgozói 25 százalékkal haladták túl előírányzatukat és egy IMSz termelési brigádok alakítottak. Todorutiu Teofil a munkavállalás elhangzása óta a Zsándára módszer szerint munka közben veszi át a váltást és eredményesen alkalmazza a Vorosin-féle szovjet módszert is. Bata Aurel igérte, hogy 100 kilogramm ócska félalkatrész-hulladékot gyűjt össze. Vállalását már eddig teljesítette. A szerelők 5 ezer lej értékű anyagmegtakarítást ígértek.

Népköztársaságunk minden tájáról

UJABB MUNKÁSLAKASOK ÉPÜLNEK RUSZKICÁN

Népköztársaságunk villamosításával a szőrenytartományi Ruszka-völgye is jelentősen átalakult. A ruszkaícai szinesfém-üzem új munkacsarnokok létesítésével termelési kapacitását háromszorosozza. A márványtelep szintén kibővült.

A tőkés-földesuri rendszer a dolgozók életkörülményeivel mit sem törődött. A fényesen berendezett Bibel-villa tözszomszedságában nyomorúságos kunyhókban tengették naplajukat a munkások. Pártunk gondoskodásával 1949-ben két tömbház és 150 személyt befogadó munkásszálló, míg 1950-ben újabb négy tömbház épült. Ebben az évben 30 család és 60 nőtlen dolgozó részére építenek tömbházat.

Folyamatban van négy arctézi-kut furása is. Ezzel megoldják az ivóvízhiányt és hozzájárulnak a golyvás megbetegedések kiküszöböléséhez. Jövő évre kórház építését vették tervbe.

HELYI ERŐFORRÁSBÓL RÁDIÓSÍTOTTÁK A KÖZSÉGET

A Szeben-tartományi Szelinok község néptanácsa helyi erőforrásból rádióítási állomást szerelt fel a községben. A dolgozó parasztkok ezután hall-

gadják a rádióállomások adását és a helyi közléseket. A rádióítás nagy mértékben hozzájárul a dolgozó parasztság kultúr-színvonalának emeléséhez. Sztálin-tartomány községeinek fejlődésében újabb lépés Prázmár község rádióítására. A lakosság nagy örömet okoz a rádióítás és maris sietnek az előfizetési szerződést megkötni. A szerelést december 21-re befejezték.

Három munkásklub a Békási munkatelepen. Néhány hónapja a békási vízierőmű munkatelepen három munkásklub épült. A klubokat filmvetítőgéppel, rádióval, könyvtárral és sportkellékekkel szerelték fel.

A klubok elősegítik azt, hogy a kultúra mind szélesebb körben terjedjen a békási munkatelep dolgozói körében.

Három munkásklub a Békási munkatelepen

A könyvtárak mindegyikében több, mint 1000 kötet szépirodalmi, technikai és ideológiai mű adja meg a lehetőséget a munkásoknak, hogy technikai tudásukat tökéletesítsék és irodalmi és ideológiai ismereteket kibővítsék.

DOLJ-TARTOMÁNY SZÁMOS KÖZSÉGÉBEN KI-GYULT A FÉNY

A helyi erőforrások kihasználásával Dolj-tartomány számos

községében bevezették a villanyt.

Az utóbbi időben Barca, Sádova, Carcea, Brabova, Plenita községekben gyultak ki „Iljics lámpák”. Számos más község is, mint Ianca, Obarsia de Cămp és Corabia villanyvilágítást kapott. Plenita-rajonban a helyi erőforrások felhasználásával és a dolgozó parasztkok segítségével több, mint 3.600.000 lej takarítottak meg.

EGÉSZSÉGÜGYI ÁLLOMÁST KAPOTT BETHLENHÁZA

A Temesvár-tartományi Bethlenháza község dolgozó parasztjainak régi óhaja, hogy községükben is létesítsenek egészségügyi állomást. A dolgozó vágya teljesült. A községi néptanács rendelkezésükre bocsátotta a szükséges épületet, a Lugos-rajoni néptanács pedig 80.000 lej utalt ki a helyi szolgálatának rendbehozására.

A község dolgozó parasztjai önkéntes munkával járultak hozzá a 20 ágvas, 161 felszerelt egészségügyi állomás berendezéséhez.

féle szovjet módszerrel 118-an, Kotleár módszerrel 70 és a Kováljov-féle módszerrel 10 munkás, technikuskai és mérnök dolgozik.

A vállalat dolgozói igen jelentős eredményeket érnek el a szovjet módszerek segítségével. Incaea Gyula például a Kuznyecov-féle módszert alkalmazva havonta 40-65 ezer lejes megtakarítást ér el. Sasarmon Alexandru a szovjet módszerek segítségével az utóbbi három hónapban 16 újítási javaslatot nyújtott be, amelyek közül az újító-kollektiva 8-at fogadott el. Ilyen s ehhez hasonló eredményeket érnek el a vasuti munkások és technikuskok a szovjet módszerek segítségével Népköztársaságunk kikiáltása évfordulójának tiszteletére.

A bukaresti katonai törvénytörés halálra ítélte az amerikai kém szervezet szolaálatában álló hazaáruló diverzionistákat

BUKAREST. — (Agerpres.) A bukaresti katonai törvénytörés az elmúlt napokban tárgyalta az amerikai kém szervezet szolaálatában álló terroristák és diverzionisták bűnperét. A vádlottak — Saplacan Constantin (Álneve Moldovan Constantín), Bohn Mathias (Álneve Muresan Vasile), Spindler Wilhelm (Álneve Melzer Reinhard) és Puia Ilie (Álneve Beg Aurel és Stefanescu Adrian) — elötörnyölve szálltak le a Román Népköztársaság területére egy amerikai repülőgépből, amely egy gőrgországi repülőtérről szállt fel. A kémek 1951 október 18-án éjjel a fogarasi havasokban értek földet.

Az államvédelmi hivatal szervei előbb Saplacan Constantint és Spindler Wilhelm kémeiket tartóztatták le. Az Államvédelmi hivatal ezután találta meg Bohn Mathias és Puia

Ilie kémeiket. Az ötödik kém, Barca Gheorghe (Álneve Matei Gheorghe) az amerikai kém szolgálat utasításait követve, letartóztatása alkalmával megmérgezte magát.

A letartóztatott kémeknél 5 pisztolyt, 5 géppisztolyt, 1 katonai puskát, 10 gránátot, löszert, 5 ejébernyőt, 5 rádió adó-vevő készüléket, egy akkumulátort, egy áramfejlesztő gépet, különböző katonai térképeket, irányítóké, távcsöveget, a rádió adó-vevő készülékek üzemeltetéséhez szükséges felszereléseket és alkatrészeket, hamis igazoló iratokat, nagymennyiségű arany- és papírpénzt, valamint cian-nátron mérgezel telt üvegcskéket találtak.

Vállomásokban a kémek elmondották, hogy olaszországi táborokban szervezte be őket az amerikai kém szolgálat és különleges kiképzést

nyertek diverzionista és kémselekmények elkövetésére.

A katonai törvénytörés megállapította, hogy Saplacan Constantin, Bohn Mathias, Spindler Wilhelm és Puia Ilie büncselekménye az 1949-16. sz. törvény 6. paragrafusának 2. pontjába és az 1. pont a. b. c. alpontjaiba ütközik. A törvény alapján a katonai törvénytörés hazaárulással büntette, idegen hatalom szolaálatába való állás, kémkedés és a Román Népköztársaság biztonsága ellen irányuló cselekmények elkövetéséért halálra ítélte a négy vádlottat.

Az elítéltek kegyelmét fonyomadtak. A Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsának Elnöksége a kegyelmi kérelmet elutasította. A négy kémen golyó által végrehajtották ítéletet.

Megjavult a munka a tordai „Aprozar“ állami kereskedelmi vállalatnál

TORDA. (Tudóstitónktól.) — A tordai „Aprozar“ állami kereskedelmi vállalat munkakollektívája December 21. és December 30. tiszteletére ígéretet tett, hogy megjavítják munkájukat és felszámolják a mezőgazdasági termények értékesítésénél mutatkozó hiányosságokat. Vállalásuk sikeres teljesítése érdekében kollektívái központokat létesítettek Sinfalván, Aranyosgyéresen, Szentmihályfalván, Várfalván és Egerbegyén.

adatnak is eleget tesznek, amennyiben eddig 109 százalékban teljesítették előírányzatukat. Voltak olyan cikkek, mint például a hagyma, ahol 200 százalékkal tulszárnyalták az előírányzatot. A zöldségművekből 105 tonnával többet vásároltak fel a termelő parasztoktól, mint amennyi elő volt írányozva. Az elért eredmények ellenére még mindig nem sikerült teljes egészében begyűjtenie a szerződésileg leköötött zöldség- és főzelékfeléket. Eddig a legjobb eredményt Szentmihályfalván érték el, ahol a dolgozó parasztek annak ellenére, hogy nem kaptak termelési előleget, mégis a szerződésben feltüntetett mennyiséget százszázalékosan átadták. De nemcsak a zöldség, főze-

lékfélé és gyümölcs felvásárlása terén teljesíti az „Aprozar“ feladatát, hanem azok tervszerű szétosztásánál is. Így például a tordai vállalatok és intézmények kantinjainak gyümölcs- és zöldségszükségletét egész téli-re már eddig 120 százalékban teljesítette. És ezzel országos viszonylatban is az elsők közé került a tervteljesítés terén a tordai „Aprozar“.

Színház – Mozi – Opera

ÁLLAMI ROMÁN OPERA: December 28-án, pénteken este 8 órákor: Traviata. December 30-án, vasárnap délután 3 órákor: Tosca. VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Dalolva szép az élet. Zenés vígjáték. Előadások kezdete: 4 6. 8. 10 órákor. Vasárnap és ünnepnap fél 9 és fél 12 órákor matiné. HALADÁS MOZGÓ: Dalolva szép az élet. Zenés vígjáték. Előadások kezdete: 3. 5. 7. 9 órákor. Vasárnap délelőtt 9 és 11 órákor matiné. Ünnepnapokon 9 és 11 órákor matiné. NÉP MOZGÓ (Popular): Naplók és éjszakák. Előadások kezdete: 3. 5. 7. 9 órákor. Vasárnap és ünnepnap délelőtt 11 órákor matiné. MUNKÁS MOZGÓ: Tengeri sas. Előadások kezdete: 3. 5. 7. 9 órákor. Vasárnap délelőtt 11 órákor matiné. „AUGUSZTUS 29“ MOZGÓ: December 28-tól január 2-ig: Nagy Péter I. része. Január 9-ig: II. rész. Vasárnap délelőtt 11 órákor matiné. UJ IDŐK MOZGÓ: Ifjúsági film-ünnepély. A berlini világifjúsági találkozó és „A pionirok palotája“. Előadások kezdete: 3 5. 7. 9 órákor. Délelőtt 10 órákor matiné.

Becsületes munkával háláljuk meg népi demokratikus rendszerünk juttatásait

1949-ben iratkoztam be a kolozsvári kerámiai szakiskolába. Az azóta eltelt két év alatt gondtalan életet éltem. Mindent megkaptam a szakiskolában, amire szükségem volt. Szüleimnek nem kellett gondoskodnia sem cipőről, sem ruháról, de még az ellátásomról sem. Még a könyveket is a szakiskolától kaptam S mindezt egyetlen feladatom volt: tanulni, minél szorgalmasabban tanulni. Igyekeztem eleget is tenni e feladatomnak. Iskolatársaim is hasonló juttatásokban részesültek.

tőségeket az iskolában, vagy sem. Így kerültem ez év szeptemberében a kolozsvári állami porcelángyárba, mint szakmunkás. Volt osztálytársaim közül sokan dolgoznak még itt. Vannak közöttünk olyanok is, akik még nem töltötték be tizenhatodik életévüket és ezek az ifjunktársak, bár nyolc órára kapják a javadalmazást, nem kell csak hat órát dolgozzanak. Ez a körültekintő gondoskodás az emberről nagyon meglepett minket és halálból igyekeztünk már az első napoktól kezdve eleget tenni új feladatainknak. Az iskolában szerzett szakképzettségünket arra használjuk fel, hogy minél több és minél jobb minőségű porcelánárut készítsünk hazánk dolgozóinak számára.

Szekely Sarolta levelező

NÉGY MINŐSÉGI BRIGAD MŰKÖDIK A KOLOZSVÁRI „HIGIENA“ SZÖVETKEZETBEN

Hazánk gazdasági fejlesztése ütemének gyorsítása szempontjából igen fontos tényező az, hogy az ipari, termelőszövetkezeti, állami kereskedelmi dolgozók milyen mértékben alkalmazkazzanak az előrehaladt szovjet munkamódszerekhez. Tudva ezt, mi a kolozsvári „Higiena“ fodrászipari szövetkezet dolgozó is egyre nagyobb feladatnak tartjuk a szovjet munkamódszerek alkalmazásának kérdését. Legutóbb a Csutkij-féle szovjet minőségi-módszer alkalmazását kezdtük meg. A módszer népszerűsítése érdekében a vállalatunkban működő ARLUS-kör több ízben előadást tartott a Csutkij-féle módszer mibenlétéről és annak fontosságáról. A jó szervezőmunka eredménye nem maradt el: szövetkezetünkben ma már 4 Csutkij-féle minőségi brigád működik.

Berez Gyula levelező

SPORT

A TESTNEVELÉSI ÉS SPORTBIZOTTSÁG SI-ALSZAKOSZTÁLYA JÓLSIKERÜLT MVK VERSENYT RENDEZETT A HÓJA ERDŐBEN

KOLOZSVAR. — A városi Testnevelési és Sportbizottság si-szakosztálya, az elmúlt napokban kitünően sikerült MVK siversenyt rendezett a Hója-erdőben. Ezen a versenyen a Haladás, Tudomány, Vörös Lobogó, Lokomotiva, Vasas és az Akarat sportközösség 61 dolgozója vett részt. A legjobb időt Schuler Richárd, a Tudomány sportolója érte el. Ugyancsak kitünő teljesímenyt ért el Dán Sándor (Haladás), Nagy

Zoltán (Haladás), Hamus Andrei (Vörös Lobogó) és Popescu Mircea (Tudomány). Feltünő volt, hogy a téli idény első MVK siversenyén az Építők, Spárták és a Lendület sportközösség egyetlen dolgozója sem vett részt. A téli idény második MVK siversenyét január 6-án rendezik meg s reméljük, hogy a fenti sportközösségek levonva az eddigi hiányosságokat, jobb mozgósítással vesznek részt a legközelebbi MVK siversenyen.

A LOKOMOTIVA PÁLYÁJÁN RENDEZIK MEG A TUDOMÁNY-SPÁRTÁK (MAROSVÁSÁRHELY) JÉKKORONG-MÉRKŐZÉSÉT

KOLOZSVAR. — A Tudomány vezetősége úgy döntött, hogy a Spárták (Marosvásárhely) elleni visszavágó jékkorong-mérkőzését vasárnap délután három órákor a Loko-

motiva Vörös Hadsereg-utja 5 szám alatti pályáján rendezik meg. A Tudomány együttese Agárdi, Magos, Adorján, Duka, Tomor, Takács, Császár, Kovács V., Hajdu, Már-

tonfi, Dénes, Török, míg a RNK bajnoksapata Biró, Kulcsár, Fábian, Kerekas, Incze III., Incze II., Incze I., Togenál, Kocsis, Biró II., Fénke I. összejelöltésben áll ki.

A VASAS TORNA-

szakosztálya Népkiórtársaságunk kiállítására 4-ik évfordulójának tiszteletére, házi tornáünnepélyt rendez a Mechanikai Intézet Baritiu-utca 24 szám alatti tornatermében. Ezen a versenyen a Vasas női, férfi és gyermektornász-csapata szabadgyakorlatokkal, szertorna és akrobatikus tornabemutatóval vesz részt.

A LOKOMOTIVA

tekecsapata szép sikerrel szerepelt a Sztálinvárosban megrendezett versenyen, melyet December 21. tiszteletére rendeztek meg. Négy város csapata közül a kolozsvári Lokomotiva együttese hármas győzelmet ért el. A döntőben Menyhárt Ferenc és Mikula József kitünő játékával 896:853 faarányban győzött a sztálinvárosi Lokomotiva ellen.

Közlemények

VARHATÓ IDÓJÁRAS Változó, magas fátyolfelhőzet, délynugaton kisebb ólmos eső, hőszállingózás lehet. A többi vidéken száraz, helyenként ködös marad az idő. Gyenge szél. A hideg tovább enyhül, nyugaton nappal olvadás. A COMBUSTIBIL igazgatósága felkéri az üzemek, intézmények vezetőit, hogy felvóló hó 28-án pontosan 16 órákor a Kogalniceanu-utca 4 szám alatt (Farkas-utca) jelenjenek meg, a petróleumkészítmények kiosztásával kapcsolatos utasítások tudomásulvétele végett. HALALOZÁS. Mély fájdalommal tudatjuk, hogy Schneider Gusztáv né született Bihos Margit folyó hó 27-én 54 éves korában elhunyt. Temetése 29-én, szombaton délután 3 órákor lesz a temető nagykapójánál. A gyászoló család. HALALOZÁS. Fájdalommal tudatjuk, hogy a szerető feleség és anya Marosán Ernőné született Hanc Irma folyó hó 26-án meghalt. Temetése 29-én, szombaton délután 4 órákor lesz a temető kiskapójánál. A gyászoló család.

Apróhirdetés

ELCSERÉLNEK szatmári házat Magyarországon bármely városi házzal. Értekezni Satu-Mare, Cuza Voda-utca 9. Grenczernél. VADO-NATUJ férfi borkabát, női bundabélés eladó. Postakert-utca 6. Értekezni délután. KERESKEM a házban lévő szoba, konyha, fürdőszobahasználatos és egy szoba, fürdőszoba elszobás lakásomat két szoba komfortossal központban. Vesszünk kivilozható ebédlőasztalt, portable írógépet, márkás szuper rádiót, pick-upot. Dózsa Gvörgy-utca 13. fizetésben. VARRÓGÉPEK hajtására villanymotor eladó. Jobbágy-utca 68 szám. FÖZNI IS tudó, közénkoru nőt háztartásba azonnal felveszünk háromtagu családhoz. Cim a kiadóban. DISZHALAK olesón eladó. Scortarilor (Csörtör) utca 11 szám. SÖR GÖSEN vennék kisebb családi házat. Cimeket a kiadóba „Olesó“ jeligére — VADÁSZSZEKET vesszek. Ajánlatokat „Vadászszek“ jeligére a kiadóba kérek. — ELCSERÉLEM Herbak-

üzem közelében lévő egy szoba, konyha lakásomat belvárosi egy szobával. Értekezni Racovita-utca 10. Barakonyi. — ELADÓ NAJY szuper rádió Május 1-utca 8 szám, II. emelet, ajtó 5. — ELADÓ hatlángos Standard rádió. Földész-utca 2. — KEREM AZT AZ ismerős kerékpáros férfit, aki a Május 1-utca szarkán egy számkóról leestett bőröndöt felvett, haladéktalanul hozza vissza Pürdő-utca 32 szám alá, ellenkező esetben eljárás indítok

Elveszett iratok

PIERDERI DE ACTE Urmátoarele acte personale au fost pierdute și posesorii lor le declară nule de drept în máimile oricui s'ar afla: TOMA RAVECA Cluj, Str. Józsa Béla Nr. 20 pierdut Buletinul de inscriere la Bir. Pop. Nr. 79338. eliberat de Militia Cluj, carnetul UFDR și carnetul Arlus. GURZO GHEORGHE Cluj, Str. Donat Nr. 212 pierdut permis de circulație de bicicleta Nr. 903. eliberat de Militia Cluj.

„VICTORIA“ SZÖVETKEZET a dolgozók tudomására hozza, hogy üzletelnek zárórája az alább feltüntetett napokon a következőképpen módosul: ÉLELMISZER- ÉS ZÖLDSÉGÜZLETEK: December 29-én, szombaton 8—20 December 30-án, vasárnap 8—13 December 31-én, hétfőn 8—20 A közbeeső munkanapokon üzleteink zárórája változatlan marad.

A KOLOZSVÁRI KÖZELMEZÉSI TRÖSZT Szabadság-ter 24. szám alatti 1. számú és Kossuth-utca 10. szám alatti 2. számú állami vendéglőiben a dolgozók számára népszerű, műsoros SZILVESZTER ESTET rendez. — Nyitva reggel 6 óráig Menürendszer. Artistaműsor. Kitünő zenekarok. Rendeljünk, biztosítsunk idejében asztalt.

PERFEKT ROMÁN GÉPIRÓNÓT keresünk azonnali alkalmazásra. ST. U. C., Cluj, Str. Karl Marx Nr. 69. Telefon 11—80.

KERESÜNK azonnali alkalmazásra: vasesztergályosokat, automechanikusokat, autovillamosági szerelőket, gépkocsivezetőket, santiér-mechanikusokat. ST. U. C., Cluj, Str. Karl Marx Nr. 69. Telefon: 37—20.

Vásároljanak AJÁNDÉK- ÉS JATEKARUKAT a „Clujnál“

December 28-tól január 3-ig az „UJ IDŐK“ mozgóban FILMÜNNEPÉLY az ifjúság számára, az alábbi műsorral: December 28-án: A berlini világifjúsági találkozó és A pionirok palotája December 29-én: Hideg sziv. (Színes) December 30-án: Russlán és Ludmilla. December 31-én: A cirkusz porondján (színes) és Artyek (színes) Január 1-én: Egy gyűrű története és A csodamalom. Január 2-án: Az új tanító. Január 3-án: Rajzfilmekből összesített műsor (színes). Előadások kezdete: 3. 5. 7. 9 órákor. Minden délelőtt 10 órákor matiné.

„ALIMENTARA“ Állami Kereskedelmi Vállalat. a dolgozók tudomására hozza, hogy üzleteinek zárórája az alább feltüntetett napokon a következőképpen módosul: ITALARU-ÜZLETEK: December 28-án, pénteken 8—20 December 29-én szombaton 8—20 December 30-án, vasárnap 8—13 December 31-én, hétfőn 8—20 ÉLELMISZERÜZLETEK: December 29-én szombaton 8—20 December 30-án, vasárnap 8—13 December 31-én hétfőn 8—20 A közbeeső munkanapokon üzleteink zárórája változatlan marad FELHÍVÁSI Felhívjuk a kantinefelölösök figyelmét hogy a ládákat kosarakat 1951 december 31-ig okvetlen küldjék vissza kolozsvári, tordai dési és zilahi egységeinkhez. APROZAR

ÉRTEŚITES- (HIGIENA 8-as számú üzletében, Molotov-utca 8 szám. KOZMETIKA naponta 10—1-ig és 3—7-ig. — A Puskin (volt Egvetem)-utca 2 szám alatti Higiena üzletben PEDIKÜR naponta reggel 8—12 és délután 4—7 óráig.

CSALADI HÁZAK öröklakások, parcellák, gyümölcsösök eladó, GÖRÖG ingatlanközvetítő, Molotov-utca 1 szám. SURGOSEN ELADOK családi kertés házak parcellák öröklakások. Mérvétre keresek családi házakat „VICTORIA“ ingatlanroda. Dózsa Gvörgy utca 16 emelet. DOMBRÁDYNAL

Világosság Szerkesztőség: Marea-ut 6. II. emelet. Telefon: 15—35 Kiadóhivatal Molotov-utca 16. Telefon: 19—11.